[bookmark: _GoBack]Комплектование казенных образовательных учреждений города Избербаш, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования, подведомственных Администрации города Избербаш, расположенных на территории города Избербаш (далее – учреждение) осуществляется комиссией Управления образования города Избербаша по комплектованию казенных образовательных учреждений города Избербаш, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования соответствующего административного округа города Избербаш и комиссией Управления образования города Избербаш по комплектованию казенных образовательных учреждений города Избербаш, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования компенсирующей и оздоровительной направленности (далее – Комиссии).
Комиссии в своей деятельности руководствуются федеральным и региональным законодательством, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления города Избербаш, на основании Положения о порядке комплектования казенных образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы дошкольного. Комплектование учреждений осуществляется с 1 марта до 1 июля ежегодно. С 1 июля до 1 августа ежегодно Комиссия не осуществляет свою деятельность по комплектованию. В остальное время проводится комплектование учреждений на освободившиеся места.
Регистрация ребенка в комиссии


Постановка детей на очередь в Учреждение осуществляется Комиссией путем регистрации детей, проживающих на территории города Избербаш, в Книге учета на основании:


· паспорта одного из родителей (законных представителей) ребенка;
· свидетельства о рождении ребенка;
· документа, подтверждающего право на льготу в соответствии с действующим законодательством.


Для постановки детей на очередь в учреждение родители (законные представители) ребенка могут обратиться:


· в комиссиюУправления образования Администрации города Избербаш по комплектованию казенных образовательных учреждений города Избербаш, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования советского округа города Избербаш с понедельника по четверг с 9.00 до 12.00 по адресу: г. Избербаш – ул. Ленина,2;
· на официальный портал Администрации города Избербаш в ежедневном круглосуточном режиме.
После регистрации детей в Книге учета родителям (законным представителям) ребенка специалистом Комиссии выдается Уведомление о регистрации в Книге учета (далее – Уведомление). В Уведомлении указывается фамилия, имя ребенка, дата рождения ребенка, дата регистрации в единой Книге учета, регистрационный номер в Книге учета, наименование учреждения, в которое зарегистрирован ребенок, наличие льготы, сроки комплектования учреждений, адрес и режим работы Комиссии. На Уведомлении ставится штамп Комиссии и подпись члена Комиссии.
В случае изменения места жительства ребенка в пределах города Избербаш дата его первичной регистрации в очереди сохраняется при условии подачи документов в соответствующую Комиссию по измененному месту жительства.
Правила приема на обучение в МКДОУ ЦРР-ДС№12
 
 Порядок зачисления в детский сад
Положение о порядке комплектования муниципальных образовательных учреждений города, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования
Положение о порядке комплектования МОУ города,реализующих ООП ДО
Регламент работы показателей в автоматизированной информационной системе "Электронный детский сад"
Прием заявлений, постановка на учет детей в образовательную организацию, реализующую основную образовательную программу дошкольного образования


Регистрация в журнале учета ДОУД ля регистрации детей в журнале учета в ДОУ родителям (законным представителям) необходимо представить следующие документы:


· Заявление о постановке на учет;
· Удостоверение личности родителей (законных представителей) (оригинал и копия);
· Свидетельство о рождении ребенка (оригинал и копия);
· Свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства (по месту пребывания) на территории города Избербаша;
· Документ, подтверждающий право первоочередного или внеочередного получения путевки в дошкольное образовательное учреждение.
· Дошкольное образовательное учреждение может осуществлять прием заявления в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования
 
Регистрационный номер в журнале учета присваивается со дня представления в дошкольное образовательное учреждение вышеуказанных документов родителями (законными представителями) лично 
После регистрации в журнале учета дошкольное образовательное учреждение выдает родителям (законным представителям) письменное уведомление, содержащее информацию о дате и номере регистрации в данном дошкольном образовательном учреждении.
 Внеочередное и первоочередное получение путевки
Документы для получения путевки в ДОУ


Для получения путевки в ДОУ родителям (законным представителям) необходимо представить следующие документы:
 
· заявление о приеме ребенка в дошкольное образовательное учреждение
· удостоверение личности родителей (законных представителей) (оригинал и копия);
· свидетельство о рождении ребенка (оригинал и копия);
· свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства (по месту пребывания) на территории города Избербаш;
· оформленная в установленном порядке медицинская карта;
· заключение территориальной психолого-медико-педагогической комиссии
· Для категории граждан, имеющих право на внеочередное или первоочередное получение путевки в дошкольное образовательное учреждение, дополнительно к вышеуказанным документам необходимо представить документ, подтверждающий указанное право (копия и оригинал):
справку с места работы для судей Российской Федерации, прокуроров, сотрудников Следственного комитета Российской Федерации и сотрудников полиции; 
· удостоверение для граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской атомной электростанции;
 
· удостоверение многодетной семьи;
 
· справку Федерального государственного учреждения медико-социальной экспертизы (МСЭ) о подтверждении факта установления инвалидности;
 
· распоряжение (постановление) уполномоченного органа об установлении опеки (попечительства) над несовершеннолетним либо об определении несовершеннолетнего в учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
 
· справку, подтверждающую факт увечья или иного повреждения здоровья военнослужащего или сотрудника полиции;
 
· свидетельство о смерти военнослужащих и сотрудников полиции, погибших (умерших) в связи с осуществлением служебной деятельности либо умерших до истечения одного года после увольнения со службы вследствие ранения (контузии);
 
· справку о нахождении на военной службе;
 
· копию трудовой книжки, заверенную руководителем дошкольного образовательного учреждения.
 
Для первоочередного получения путевки в дошкольное образовательное учреждение детям из неполных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, родители (законные представители) представляют следующие документы:
   
· заявление о приеме ребенка в дошкольное образовательное учреждение;
 
· удостоверение личности родителей (законных представителей) (оригинал и копия);
 
· свидетельство о рождении ребенка (оригинал и копия);
 
· справку о составе семьи;
 
документ, подтверждающий факт неполной семьи (один из имеющихся документов):
 
· копию свидетельства о смерти одного из родителей (в случае потери кормильца);
 
· копию свидетельства о рождении ребенка для подтверждения факта юридического отсутствия второго родителя;
 
· копию решения суда о признании одного из родителей безвестно отсутствующим, пропавшим без вести или умершим;
 
· копию свидетельства о расторжении брака и справку подразделения судебных приставов Управления юстиции о невозможности исполнения решения суда по взысканию алиментов;
 
документ, подтверждающий трудную жизненную ситуацию (один из имеющихся документов):


· справку с места учебы о размере стипендии (для обучающихся и студентов);
 
· справку Центра занятости о пособии по безработице (для состоящих на учете в Центре занятости);
 
· справку о размере алиментов (для получающих алименты);
· справку о доходах по акциям, дивидендам, выплатам по долевым паям, процентам по вкладам (при наличии таковых)
 
