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Общаемся с родителями / Общаемся с родителями

Впускать или не впускать родителей на занятия, если они настаивают. Ответ юриста
Высокий процент родителей недовольны новыми правилами работы детских садов, а именно тем, что нет больше массовых мероприятий с их участием. Юрист, руководитель экспертной поддержки Актион • Образование Анна Ивлева рассказала, как не нарушить санитарные требования, но обеспечить право родителей участвовать в образовательной деятельности детского сада. 

Детский сад вправе отказать или разрешить родителю посетить группу. СП 3.1/2.4.3598–20 запрещают массовые мероприятия с участием разных групп и лиц из иных организаций. Однако пропуск на территорию и в помещения детского сада одного или даже нескольких родителей не будет массовым мероприятием. Чтобы исключить массовость таких посещений, ограничьте количество посетителей в день в локальном акте, например, положении о пропускном режиме. Также пропишите в нем, что родитель вправе посетить группу только после согласования с заведующим детским садом. 

Чтобы посетить занятие в группе, родителям придется пройти стандартную процедуру термометрии на входе в детский сад (п. 2.2. СП 3.1/2.4.3598–20). Санитарные правила не содержат норм, которые обязывают родителей носить маски в образовательных организациях. Однако Роспотребнадзор разъяснил, что родители могут находиться в здании, только если используют маски, прошли термометрию и обработали руки антисептиками (письмо от 20.07.2020 № 02/14783-2020-32). Аналогичное требование следует закрепить в положении о пропускном режиме. К перечню СИЗ, которые должен использовать родитель, можете добавить перчатки. Родители обязаны соблюдать требования локальных актов детского сада, в том числе о пропускном режиме (п. 2 ч. 4 ст. 44 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ). 
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Дополнительно к вопросу: кто может осматривать личное имущество, которое приносят с собой родители в детский сад? Осматривать личное имущество, которое приносят с собой родители в детский сад, могут контролеры пропускного режима. Но только если они являются работниками охранной организации, с которой детский сад заключил договор. 

Частные охранники, которые отвечают за пропускной режим, имеют право осматривать вносимое в детский сад имущество. Об этом сказано в статье 12.1 Федерального закона от 11.03.1992 № 2487–1. При этом закон говорит именно об осмотре, а не о досмотре содержимого сумок, пакетов, карманов и т. д. 

Осмотр происходит на добровольной основе, а досмотр – на принудительной. То есть охранники должны просить родителей достать из кармана все содержимое, расстегнуть сумку и выложить оттуда предметы. Информацию о том, где, когда, кем и при каких обстоятельствах осматривается имущество посетителей ДОО, пропишите в договоре на оказание охранных услуг. 

	 
	
Свои вопросы можете отправлять в редакцию vospitatel@mcfr.ru


Нам важно ваше мнение! Пожалуйста, оцените статью,
выбрав один из пяти смайликов внизу страницы (сервис доступен на e.stvospitatel.ru).
  

